

本报联合省会金融机构共同打造

《郑州理财实用手册——理财宝典》即将推出

面对金融机构琳琅满目的理财产品,投资者如何快速选择适合他们的理财产品?有没有一本为理财客户量身定做的理财产品手册,让投资者方便快捷地了解到省会各大金融机构的理财产品?郑州日报金融部基于这样的初衷,将于近日联合省会多家金融机构,隆重推出郑州第一本:《郑州理财实用手册——理财宝典》。

目前,中国经济持续高速增长,普通百姓的投资理财热情日益高涨。在此背景下,郑州各家金融机构金融衍生品不断推出,居民乃至多

企业的理财意识已被唤醒!“理财宝典”将目前市场上最热的投资理财产品进行梳理,深入浅出地告诉您一些最基本的投资理财知识,帮您树立科学理财观,让每一个人、每一家企业的财富跟随国家经济的蓬勃发展而增加!

为使企业、居民能够实施科学理财,并使得他们在挑选中最终选择自己中意的理财产品,郑州日报联合郑州多家商业银行、保险公司、信托公司等,将它们各家的主流理财产品“一网打尽”。届时,无论企业还是普通百姓,均可以从本次推出的“理财宝典”中掘出适合自己的“黄金

理财”品种,且可以成为今后自己生活中的一本理财手册,顾客可以随身携带、随时翻阅、随机打电话咨询,即可找到自己想要的理财产品。

“理财宝典”还将围绕郑州市各大银行、证券公司、保险公司以及投资咨询公司的企业品牌、特色理财产品、理财技巧与投资理念进行宣传,使郑州市民明白投资、安安稳稳获益,感受到真正意义上“钱生钱”的同时,能够更好地树立各大银行、券商、保险等企业在社会中的良好形象。

本报金融工作室

长城保险

快速理赔首例河南客户震灾理赔案

本报讯 5月28日,首例河南籍客户在川遇难理赔案在长城保险河南分公司获快速理赔,震灾罹难客户家人已接到该公司18.2万元的赔付通知。

长城保险河南分公司的这位杨姓罹难客户,年仅29岁,焦作孟州人,在长城保险河南分公司共投保了四份“康瑞重疾险”,保额共计18.2万元。5月12日,该客户到四川送货时,住在川陕停车场,在地震中不幸身亡。

5月14日,长城保险河南分公司接到罹难客户家人的报案电话后,迅速开通了理赔快速通道。因为其家人已赶往四川处理后事,通讯严重受阻,长城保险河南分公司安排专人每天进行多方联系,及时掌握客户具体出险情况。5月17日,长城保险河南分公司理赔人员专程赶到孟州进行了慰问,帮助客户家属做好了理赔资料的准备工作。5月26日,罹难客户家人到该公司递交了理赔申请材料,通过长城保险的绿色通道,在短短两天时间里就接到了该公司18.2万元的赔付通知。

(张世豪)

银联卡开通丹麦 POS 消费业务

本报讯(记者 王震)昨日,记者从河南银联获悉,银联卡开通了丹麦的POS消费业务,持卡人可持银联卡在丹麦贴有银联标识的特约商户进行刷卡消费。

截至目前,银联卡正式开通了从中国香港、中国澳门、新加坡、韩国、泰国、越南、菲律宾、美国、德国、西班牙、卢森堡、比利时、日本、法国、马来西亚、澳大利亚、新西兰、土耳其、荷兰、瑞士、哈萨克斯坦、意大利、俄罗斯、埃及、乌克兰、奥地利、柬埔寨、南非、葡萄牙、丹麦等30个国家和地区的受理业务,银联网络已经延伸至五大洲,基本覆盖了中国人经常到达的国家和地区,为持卡人商务活动和境外旅游提供了便捷的银行卡支付服务。

建行郑州金水支行经三路支行暨理财中心隆重开业

本报讯 5月26日上午,位于经三路与农业路交叉口的建行郑州金水支行经三路支行暨理财中心隆重开业。这是一家集综合业务、理财业务和个贷业务于一体的全功能网点,营业面积达1860平方米,环境优雅,设施一流。其中理财中心具有4个贵宾理财室,是金水支行第一家理财中心,该中心专注于理财业务发展,定位于为50万元以上资产客户提供理财资讯、建议及规划等贴身理财服务。该综合性网点开业是建行郑州金水支行完善城市网点布局,增强同业竞争力又一战略举措。

(马晓鹏)

新华人寿河南分公司

百辆“理赔专用车”驶入“快车道”

本报讯(记者 王震 通讯员 徐燕)5月23日上午,新华人寿河南分公司130辆“理赔专用车”发车仪式在郑州举行。

为更好地诠释“为客户寻找赔付的理由”的理赔理念,河南新华2008年5月从河南合众汇金实业有限公司一次性成批购买130辆捷达车用作新华保险公司的“理赔专用车”。为统一河南新华的品牌形象,提升河南新华在全体河南人民心中的整体形象,河南新华保险公司已提前对理赔专用车设计好了统一外观。此次,一汽·大众河南合众汇金向河南新华保险公司交付130辆捷达“理赔专用车”,交车仪式由一汽·大众华东事业部和河南合众汇金实业有限公司共同主办,受到了社会各界人士及河南省内各家媒体的关注。

河南新华保险公司副总经理胡浩滔对捷达车的优良性能给予了很高的评价,同时也对与一汽·大众河南合众汇金进一步的合作关系,给予了很高的期望。他说:“2008年是公司‘二五’发展开局之年,也是品牌打造之年,此次为17家分支机构配置百辆‘理赔专用车’,体现了河南新华在倡导‘为客户寻找赔付的理由’独特理念的同时,把快速、及时、有效的理赔真正落到了实处。”据悉,截至2007年年底,河南新华共实现保费收入达70亿元,累积客户量达100万户。且截至目前,河南新华人寿保险的核心业务——15年以上期交保费量已位居河南市场第二,已成为河南寿险市场的大型主力公司之一。

河南合众汇金实业有限公司有关负责人也对捷达的产品以及性价比作了客观详尽的介绍,并承诺一汽·大众河南合众汇金今后的服务会为消费者带来更多的方便与实惠。

工行河南省分行

支持抗震救灾 贷款 3.3195 亿元

本报讯 截至5月26日,工行河南省分行不仅向中国红十字会捐款突破240万元;而且特事特办,工行河南省分行迅速向符合信贷政策的38家河南企业投放抗震救灾再生产流动资金贷款33195万元。

针对地震灾区当前急需工程机械、电器保护、药品等救灾物资的实际情况,工行河南省分行积极争取总行专项资金支持,主动了解省内相关企业资金需求,开辟信贷绿色通道,确保在第一时间投放到位。目前,该行已通过采取票据融资、营运资金、周转限额贷款、国内保理、商品融资、进口押汇贷款、再融资等形式,为符合信贷政策的三一拖集团有限公司、许继电器股份有限公司、洛阳市亿帆工贸有限公司、河南中糖物流有限公司、中铁隧道集团有限公司、安阳中原型钢集团冷弯型钢有限公司、河南禹州市药王制药有限公司、河南太龙药业、河南新野纺织等38家企业投放抗震救灾再生产流动资金贷款33195万元,以实际行动保证灾区最急需物资的供应。

(宋金亮)

中国平安

低调纪念公司成立 20 周年

本报讯(记者 马晓鹏 通讯员 张凯)没有鲜花、没有庆典、以一年时间筹备规划的司庆活动全部取消,5月27日,中国平安以特别晨会的形式简朴地迎来了公司成立20周年的纪念会。平安集团董事长兼CEO马明哲,在晨会上感念平安20年来作为改革开放的缩影,所经历的风雨艰辛与拼搏,并号召全体同仁继续秉承“开拓进取,不怕挑战,不畏艰难,勇于创新”的“蛇口精神”,拥抱更大机遇、迎接更大挑战、取得更大成就,共同开始平安更加辉煌的历史征途。考虑到理赔高峰逐渐到来,马明哲当日飞赴成都,深入抗震救灾一线看望受灾客户及员工,现场部署指导快速理赔工作,号召广大员工积极准备,为客户提供高效、便捷、优质的服务。

建信稳定增利债券型基金

第一周发售超过 5 亿元

本报讯(记者 马晓鹏)近期,债券型基金受到了投资者关注。建信基金旗下的第六只基金,建信稳定增利债券型基金正在发售。据记者了解,建信稳定增利债券型基金的发售情况良好,截至5月23日,该基金发行仅有一周,其认购量就已经超过5亿元。



特别关注

中招开始 职业教育热了

随着2008年郑州市市中区中招工作会议的召开,职业学校的招生工作拉开了帷幕。近年来中等职业教育迅速发展,我市中招招生规模也随着全国招生形势逐步扩大,今年达到5.4万人。目前,我市已有各类中等职业学校120余所,其中国家级重点职业学校15所,在校生29.6万余人,一种新型的、充满生命活力的、具有郑州特色的职业教育正在蓬勃发展。良好的发展前景、良好的就业前景、良好的工资待遇、可以比普通高中毕业生更早就业——这一切已经成为职业学校吸引广大热血学子前来学习的亮点。职业教育为广大同学们开拓了一条更为便捷和广阔的人生发展道路,也成了许多学生和家长的选项。

关键词:发展前景

自1999年开始,我市采用合并、新建、扩建、改建等办法,大力调整职业学校布局和结构,有力地促进了职业教育的快速发展,多数职业学校呈现出了良好的发展势头。预计2010年入园学校可达10所,办学规模在4万人以上的郑州市职教园区,将成为中西部地区区域性的职业教育培训基地。在整合职业教育资源的同时,我市对部分条件较好的职业学校进行重点建设,改善其办学条件,培育其办学特色。目前,已形成了以电子技术为特色的郑州市电子信息工程学校,以艺术类专业为特色的郑州市艺术工程学校、以计算机专业为特色的郑州市信息技术学校、以财经类专业为特色的郑州市经济贸易学校、以汽车、数控和保安类培训为特色的郑州市国防科技学校,以服装制作作为特色的郑州市科技工业学校,以金融和物流为特色的郑州市金融学校等一批特色学校。近几年我市职教整体发展规划可总结为

“五个”工程,即:重点建设10所高职院校、10所城市中等职业学校、10所农村中等职业学校、100所乡镇成人学校、1000所村级成人学校。这样构成了我市职业教育发展较为合理的大框架。

关键词:就业保障

教育部部长周济强调,职业教育就是就业教育。多数中等职业学校毕业生就业率高于普通高等院校毕业生就业率,也是众多学生、家长选择职业学校的原因之一。毕业生就业率是衡量职业学校办学质量高低的重要标志。为了提高毕业生的就业率和就业质量,郑州市教育局成立了郑州市职业教育与成人教育就业指导服务中心,统一指导协调全市中等职业学校毕业生就业指导工作。各职业学校也都十分重视毕业生的就业工作,多数学校成立了毕业生职业指导和就业服务机构,设有专人负责毕业生的就业工作,与多家用人单位建立了稳定的合作关系。近几年,我市多数职业学校毕业生就业率超过98%,许多学校还出现了供不应求的局面。

同时,各职业学校积极推进教学改革,实行分层教学,组织学生参加对口升学考试、成人高招和自学考试,努力为毕业生创造继续学习的机会,拓宽了中职毕业生的“出口”。

关键词:国家补助

中等职业学校国家助学金政策是国家加快中等职业教育发展的一项重大举措。2007年5月9日,国务院常务会议通过了《国务院关于建立健全普通本科高校、高等职业学校和中等职业学校家庭经济困难学生资助政策体系的意见》,中等职业学校助学金标准为每生每年1500元,资助两年,资助对象为所有全日制在校农村学生和城市家庭经济困难学生。国家助学金带有普惠性,90%的中职学生,包括所有来自农村的中职学生和所有城市困难家庭的中职学生,都能获得国家助学金。再加上第三年实行学生工学结合、顶岗实习,除了解决生活费用以外,还会获得一部分报酬。此项政策受到了广大学生家长和社会的普遍欢迎。本报记者 李杨

校长访谈

适应社会需求办学 一切为了学生就业 ——郑州铁路技师学院院长陈虎顿访谈

人物档案——陈虎顿,硕士研究生,高级教师。曾任中铁三局一处中学教师、教导处副主任、副校长、校长、书记、中铁三局一处教育培训部部长、书记等职;现任郑州铁路技师学院院长、党委书记、院长。曾荣获中铁三局劳动模范、优秀教师、优秀共产党员,郑州市和中国铁路工程总公司先进教育工作者,铁道部优秀教师,山西省个人三等功等荣誉称号。

20世纪末,技工教育遭遇了前所未有的困难和挑战:国家宏观经济结构调整不断深化,统招统分计划招生政策被取消;国有企业深化改革,减员增效,下岗分流,广大毕业生分配滞留,生源大幅萎缩;企业改制、教育分立,经费逐年递减更是雪上加霜……技工教育如何发展?技工院校何去何从?广大技工院校面临着严峻的考验。在这样的背景下,陈虎顿带着上级领导的嘱托,带着对职业教育事业的执着追求,来到了郑州铁路技工学校。“如何解决学校问题?在发展中解决;学校如何发展?以改革促发展;如何改革?从‘三项制度’改革入手。”深入分析了学校形势和存在问题后,他在全校实施了大刀阔斧的改革,确立了“以服务为宗旨,以就业为导向,立足企业,面向社会,仰起招生龙头,畅通就业渠道,自力更生,艰苦创业,为实现学校新的崛起而努力奋斗”的指导

思想,制定了“用10年时间,到2010年把学校做大做强,走上自立自强道路”的发展目标。用“学校是我们共同家园”的思想理念凝聚人心,用“大发展小困难,小发展大困难,不发展更困难”的发展理念引领学校;用“适应社会需求办学,一切为了学生就业”的市场理念经营学校。在陈虎顿发展理念的引领下,全校干部职工心中满怀着“以校为家,同舟共济”的家园意识,“如履薄冰,如临深渊”的危机意识,“适者生存,强者辉煌”的竞争意识和“与时俱进,锐意改革”的创新意识,全面开始了学校的第二次创业。“一切为了学生,为了学生的一切是我们持久不变的管理理念。”陈虎顿经常这样对教职工讲。如何适应市场需求,做好毕业生就业安置工作?经过了缜密的思考,他毅然决定实施了“五大区域”、“五大集团”的战略,为毕业生寻求就业渠道,如今,学院每年都能妥善安

置2000名毕业生。谈到遍布大江南北许多重要岗位上的毕业生,陈虎顿的自豪之情溢于言表。宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。历经8年的顽强拼搏和不懈努力,陈虎顿带领下的郑州铁路技工学校走出了低谷,实现了巨大的跨越,从省部级技校发展为国家级重点技校、高级技校、技师学院、河南省示范性技工学校;年招生人数从260人增加到现在的2300余人,在校生规模从890人增加到6000余人;学校占地面积从30多亩增加到120余亩;职工人均年收入从8600元增加到32000多元。“成绩属于过去,未来必定辉煌。”陈虎顿说,“第一个十年规划即将完成,我们将再用10年时间,到2020年把学院做优做强,全面实现一流技师学院的奋斗目标。”铿锵的话语,坚定的信心,从陈虎顿身上,记者仿佛看到了职业教育辉煌的明天。本报记者 李杨

校园快递

近日,在郑州外资企业管理学校组织的家长、企业面对面会上,学校为长期支持学校建设的家长颁发了奖品,一位获奖的家长表示:学校为了我们孩子的发展付出了很多努力,我们应该为学校的发展出谋划策。见面会上,各企业代表也对郑州外资企业管理学校毕业生给予高度评价,认为该毕业生业务技能好,职业素养高。

2008年5月23日,国家教育部副部长赵沁平给中原区华山路小学陈思遥回信说:“看到你和你的同学们笑容灿烂、身体健康、活泼可爱,参加的活动丰富多彩,有益全面发展,感到非常高兴。”并祝小朋友们“六一”快乐,健康成长。范军伟 何连伟 赵艳紫

5月23日上午,来自地震灾区四川省都江堰市北街小学的小学生吴家昊一走进金水区纬五路一小三年级八班教室,同学们就纷纷把自己准备的文具盒、魔方玩具、钢笔、漫画书送给新来的小伙伴。金燕小学、经三路小学、创新街小学、圃田中心小学、桐淮小区小学、向阳小学、纬四路小学等小学对来校学习的灾区小朋友举行了欢迎仪式。丁友明 伍伟

5月23日,郑州市101中学2008届党校学员毕业典礼在学校礼堂举行,新党员面对党旗庄严宣誓:要不负祖国的期待,努力学习,报效祖国。李杨

5月28日,金水区工人第一新村小学校园文化周活动正式拉开序幕。同学们向前来参加文化周的家长、来宾表演了校园集体舞、简化少林拳等精彩的节目,各班还展示了特色作业等。赵虹

为弘扬中国传统文化,迎接奥运,庆祝“六一”,东三马路小学、工二村小学近日开展了“背古诗,庆六一,迎奥运”活动。孙百玲 张洁

5月24日、25日,陇海路小学贾真真老师的品德与生活课,在“第十二届全国小学信息技术与课程整合优质课大赛决赛”中以优异的成绩取得一等奖。王静娟 许新凯

5月22日上午,“中国科学院老科学家科普演讲团”巡回报告来到郑州财经技师学院,200多名师生聆听了中国科学院吴瑞华教授的“大中专学生心理漫谈”演讲报告。徐海霞

郑州八中、八中分校全体师生继5月14日向四川灾区人民捐款121961.97元之后,又于5月27日第二次向四川地震灾区捐款311334元,班级用帐篷10顶、折叠床100张。范丽萍 赵海伟